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COMMUNIQUE DE PRESSE 

Mort inopinée, à l’âge de 63 ans, du leader pacifiste allemand et pionnier européen de objection de conscience, Gerd Greune

Bruxelles, le 3 septembre 2012
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Le BEOC (Bureau européen de l’objection de conscience)  est en deuil suite à la disparition inopinée de Gerd Greune, son co-fondateur, et figure marquante de la lutte européenne pour le droit à l’objection de conscience au service militaire, pour la paix  et les droits de l’homme.

Une cérémonie de commémoration, organisée par sa famille, sera organisée à Bruxelles le samedi 8 septembre 2012.

Gerd Greune (15 mars 1949 - 24 août 2012) a toujours été une personne pivot du BEOC depuis sa fondation en 1979: président, vice-président, secrétaire général.

Le droit à l‘objection de conscience a été pour lui son premier engagement politique, ainsi que son engagement en Allemagne et en Europe contre l‘installation des missiles nucléaires (campagne des années 1980) et contre les armes nucléaires en général. Il a lutté contre la militarisation de la société, et en faveur de la résolution pacifique des conflits, de la liberté d‘expression des médias et des droits de l‘Homme en général.

C‘est en 1979 que le BEOC est fondé avec Gerd Greune comme co-fondateur. Le BEOC est une coordination d‘organisations nationales qui promeuvent le droit à l‘objection de conscience au service militaire comme droit humain fondamental dans l‘UE. Il a également été un des membres de la direction du Bureau International de la Paix (BIP) à Genève, dont il deviendra secrétaire général de 1979 à 1981. Il a été co-président de la DFG-VK, la plus grande organisation pacifiste allemande, pendant les années 1970 et 1980. Il est devenu porte-parole du Comité de Coordination du mouvement pacifiste allemand opposé à l‘installation des missiles nucléaires de l‘OTAN (début des années 1980). Il a toujours promu le dialogue Est-Ouest visant à atteindre un désarmement graduel et mena des actions telle la Marche pour la Paix Olof Palme en 1987. De 1986 à 1997, il travailla comme conseiller politique à la direction du parti social-démocrate allemand (SPD). Ensuite il fonde l‘ONG IFIAS (Institute for International Assistance and Solidarity) à Bruxelles. Il en sera le président et puis le secrétaire général de 1986 jusqu‘à sa mort. Il réalisera des projets principalement dans le domaine des libertés publiques et de la démocratie dans plusieurs pays, tels les Balkans (1997-1999), la Bulgarie (2005-2007), la Syrie (2005-2007), la Palestine (2006-2008) et la Biélorussie (2011). Finalement, il sera de 2008 jusqu’à sa mort,  directeur-développement de Arab Media Internet Network.
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EBCO was founded in Brussels in 1979 as an umbrella structure for national associations of conscientious objectors in the European countries to promote the right to conscientious objection to preparations for, and participation in, war and any other type of military activity as a fundamental human right. It enjoys participatory status with the Council of Europe since 1998 and is a member of its Conference of International Non-Governmental Organisations since 2005. It provides expertise and legal opinions on behalf of the Directorate General of Human Rights and Legal Affairs of the Council of Europe. It is involved in drawing up the annual report of the Committee on Civil Liberties, Justice and Home Affairs of the European Parliament on the application by the Member States of its resolutions on conscientious objection and civilian service, as determined in the “Bandrés Molet & Bindi Resolution” of 1994. It is a full member of the European Youth Forum since 1995.


